



观海APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2024年1月24日 星期三 农历癸卯年十二月十四 今日8版 总第10286期

服务热线:2611111

请到珠海过大年

学非遗 做年桔 演春晚

我市各街镇各部门举办特色活动迎新春

「月季家庭」成员脸上笑开花

编竹编画 做笑口枣

本报讯(记者康振华)1月22日,一场关爱“月季家庭”(计生特殊家庭)春节主题活动在香洲区暖心家园开展,30名“月季家庭”成员欢聚一堂,以非遗竹编画和传统手工美食为媒介,零距离感受传统文化的独特魅力,共享节日喜庆和吉祥。本次活动由香洲区卫生健康局、香洲区计划生育协会、幸福家园社会工作服务中心联合主办。

活动中,社工一边讲解着竹编历史和制作方式,一边向大家展示手中的竹编画。“月季家庭”成员一边看着色彩鲜艳的竹编画,一边仔细地进行竹片的排版、粘贴、编织。彩色竹条不断穿插交织,一幅幅“龙”“福”等图样的竹编画诞生了,大家开心地展示着自己的作品,成就感油然而生。

为迎接新春佳节,活动现场还增加了笑口枣手工制作活动,制作出来的笑口枣一口一个甜,寓意着往后的生活都是甜甜蜜蜜、笑口常开。“月季家庭”成员品尝自己亲手制作的笑口枣,个个脸上都笑开了花。

分享各地年俗迎新春

珠澳居民欢聚一堂

本报讯(记者康振华 通讯员左莎)1月23日,20余名珠海和澳门居民欢聚在香洲区拱北街道昌平社区,一边DIY年桔,一边分享各地年俗。这是香洲区文明办、拱北街道办、昌平社区党委联合开展的“我们节日·精神的家园”主题系列活动之一。

“我的老家在东北,老家人过年时聚在家里包各种馅料的饺子,有事没事吃饺子。”“我的老家就在广东,过年时要炸角仔、煎煎堆,金银满屋……”活动中,主持人让居民在击鼓传花中介绍自己老家的迎新春习俗,增进彼此的了解。随后,桔子花束制作开始了。大家认真聆听主持人讲解制作方法和步骤,然后跟着一起做。“桔子花束好看极了。我要等家里打扫干净,把它放在入门处,喜气洋洋迎新年。”常住昌平社区的澳门居民杨阿姨开心地说。

平沙第一波年味来了

文艺晚会+迎春市集

本报讯(记者金璐)1月22日晚,2024年“最甜是平沙”迎新春文艺晚会拉开帷幕。“文艺晚会+迎春市集”带来了平沙的第一波年味。

今年平沙春晚的节目均选自群众文艺团队,既有洋溢着青春活力的节目,也有体现长者风采的节目。

“今年平沙春晚的舞台更大、设备更专业了,就像职业演出一样。”当地居民舒女士表示,自己是平沙20年的老居民,从未错过平沙春晚。

为了增添节日氛围,平沙镇在1月20日就开启了迎春市集,将一直持续至2月8日。市集上,70个摊位分别划分进新春用品、精品潮玩、零食小吃、非遗体验和民俗游戏等区域。花市、春联、中国结,应季物品琳琅满目;捉鱼、投球、套圆圈,逛集居民不亦乐乎。

高新区公布春节期间烟花爆竹燃放安排

地点:情侣北路延长段东侧金山软件园南侧草地

本报讯(记者宋雪梅)近日,珠海高新区发布公告,明确在2024年春节假期,情侣北路延长段东侧金山软件园南侧的草地设定为烟花爆竹指定燃放区域,燃放时间为农历除夕(2月9日20时至次日凌晨1时),农历正月初一、初二、初三(2月10日至2月12日)每日20时至24时,农历正月十五(2月24日)20时至24时,燃放种类仅限C、D类烟花爆竹,严禁燃放A、B类烟花爆竹和孔明灯。

指定燃放点设有合

法的烟花爆竹零售点,市民可在该零售点购买烟花爆竹进入燃放点燃放。公告提醒广大市民要服从现场工作人员的管理,严格按照烟花爆竹安全燃放的要求进行燃放。除指定的上述地点和时间之外,在高新区其他任何地点、任何时间经营、储存和燃放烟花爆竹均属违法,一经发现违法经营、储存烟花爆竹的行为,可拨打举报电话:0756-3633361,发现违法燃放烟花爆竹可直接拨打110。



高新区春节期间烟花爆竹燃放、交通管制及停车位位置图。 受访单位供图